

A szovjet jegyzék nagy lépés a béke biztosítása felé

A Neues Deutschland, a Német Szocialista Egységpárt központi lapja szerdai vezércikkében rámutat arra, hogy a szovjet kormány jegyzéke és különösen a hozzá mellékelte német bekeszerződés tervezet világpolitikai téren és német nemzeti viszonylatban egyaránt új helyzetet teremtet.

A szovjet jegyzék nagy reményesség minden német számára és további lépés a béke biztosítása felé.

A nyugatnémetországi sajtó a szovjet jegyzékhez fűzött első kommentárjaiban szintén döntő jelentőséget tulajdonít a Szovjetunió mostani kezdeményezésének.

A Scanteia „Rendkívüli jelentőségű dokumentum a béke szolgálatában” című vezércikkében részletesen kommentálja a szovjet kormány jegyzékét.

A haladó francia sajtó részletesen foglalkozik a jegyzékkel. A Liberation megállapítja, hogy a Szovjetunió javaslata újabb bizonyítékát adja békeakarátának.

A Szovjetunió minisztertanácsának határozata az 1951. évi tudományos Sztálin-díjak odaítéléséről

A szovjet sajtó esztendőkon közölte a Szovjetunió minisztertanácsának a tudomány, a találmányok, az irodalom és a művészet területén kiosztásra kerülő 1951. évi Sztálin-díjak odaítéléséről szóló határozata első részét.

A határozatnak ez a része szovjet tudósok nagy csoportjának kitüntetését közli.

Kiölő tudományos munkáikért összesen 30 Sztálin-díjat ítéltek oda.

Odaítéltek kilenc I. fokozatú, egyenként 200 ezer rubeles, 28 II. fokozatú, egyenként 100 ezer rubeles és 30 III. fokozatú, egyenként 50 ezer rubeles díjat, továbbá tankönyvekért és népszerű tudományos művekért két I. fokozatú, egyenként 100 ezer rubeles díjat II. fokozatú, egyenként 50 ezer rubeles és tizenhat III. fokozatú, egyenként 25 ezer rubeles díjat.

A fizika területén 200 ezer rubeles I. fokozatú díjjal tüntették ki Nyikolaj Bjelgorot, a Szovjetunió Tudományos Akadémiájának levelező tagját, a kristályok atomstruktúrájáról szóló tudományos művéért. Ugyanilyen díjban részesült halála után Szergej Vavilov akadémikus. „A fény mikrostruktúrája”, valamint „A szem és a nap” című tudományos művéért.

A kémia területén 200 ezer rubeles I. fokozatú Sztálin-díjjal tüntették ki Nyikolaj Preobrazszkij professzort és Ilja Csernyavszkij akadémikus kutató munkájukért.

Ugyanilyen díjban részesült a biológiai tudományok területén Grigorij Bel. Elenko professzor és Ljov Muscsenko tudományos főmunkatárs. „A Szovjetunió és a határos országok növényvilágja” című művéért, a növényvilág tudományok terén Alekszej Kosztjovok professzor „A talajjavítás alapjai” című művéért, az orvostudomány területén Pjotr Korovov professzor „A csontok és ízületek tuberkulózisa” című művéért.

Nyikolaj Krasznogorszkij professzor, a gyermektek felsőbb idegműködése terén végzett kutató munkájáért.

200 ezer rubeles díjjal tüntették ki Vszvolod Avgyijev professzort „Az ókori kelet története” című tudományos művéért.

II. fokozatú, egyenként 100 ezer rubeles díjat kapott a fizika területén Elpidorj Kribilov, a fotokémiai úton színezett haloid-éleszt abszorbeos spektruma finom struktúrájának felfedezéséért és felkutatásáért, Jevgeyij Krinov, a meteoritok terén vég-

zett kutató munkájáért, Viktor Coetkov, a nagy molekulájú anyagok felépítésének és sajátosságainak kutatásáért, Vagyim Lvsin — a tudósok egy csoportjával együtt — új fényporok kutatásáért és hatásuk elméletének kidolgozásáért.

A II. fokozatú díjjal kitüntetettek között találjuk a mechanikai és matematikai tudományok képviselőinek következő csoportját: Alekszandr Nyekraszov akadémikus, Szergej Nyikolszkij, Leonijid Szedov és Szergej Mergeljan.

A műszaki tudományok terén II. fokozatú díjban részesült Makarij Polapov hidrotechnikai és hidraulikai kutatásáért, Vagyim Szokolovszkij „A rugalmaság elmélete” című művéért és mások.

A kémia területén II. fokozatú díjban részesült Jurij Gorin-Lazst professzor és Georgij Pancecnokov professzor. „A földtan és a földrajz területén Alekszandr Zotor és Feodosz Krasznovszkij, a föld alapjainak és méreteinek meghatározása terén végzett kutató munkájáért, Piotr Svecov a talajvíz keletkezése új törvény szerűségeinek felfedezéséért, valamint Jefremov földtani kutatásáért.

A II. fokozatú Sztálin-díjjal kitüntetett biológus tudósok között találjuk a moszkvai egyetem tudósainak egy csoportját, élén Georgij Gyemetyev professzorral „A Szovjetunió madarai” című három kötetes művéért, a moszkvai Tyimirjazev mezőgazdasági akadémia munkatársainak egy csoportját, élén Vszvolod Klecskouszkij-val a növények táplálkozási folyamatának megjelölt (dotop) atomok segítségével végzett kutatásáért, a Szovjetunió Tudományos Akadémiája növényzeti Intézete munkatársai egy csoportját, élén Borisz Siskinnel: „A Szovjetunió flórája” című kiadványban megjelent növényzeti kutatásáért és másokat.

II. fokozatú díjat kapott Valentyin Nyesztjerov professzor „Általános erdészet” című tudományos művéért.

Orvostudományi dolgozók egy csoportja — élén Vlagyimir Nyegovszkij professzorral — II. fokozatú díjat kapott az agónia, vagy klinikai halál állapotában lévő szervezet életműködése helyreállítását módszereinek tudományos kutatásáért és ki dolgozásáért. Ugyanilyen díjban részesült Nyikolaj Leporszkij professzornak „A hasnyálmirigy betegségei” című monográfiája.

A történelmi és filológiai tudomá-

nyok területén egyenként 100 ezer rubeles díjban részesült Nyikolaj Voronyin és a tudományos munkatársak egy csoportja: „A régi Oroszország kultúrájának története” című műért, Borisz Grekov akadémikus és Alekszandr Jakubovszkij, a Szovjetunió Tudományos Akadémiájának levelező tagja. „Az aranyhorda és bukása” című tudományos műért.

A III. fokozatú Sztálin-díjjal kitüntetettek között találjuk Jan Krasznint „Az 1905-ös forradalom Lettországban” című művéért, Leonid Nyikolajevot „Orosz-angol kapcsolatok I. Péter idejében” című művéért, Vlagyimir Kruszakovot „Dobroljubov világnézete” című művéért és, Georgij Platonovot „Tyimirjazev világnézete” című művéért.

A történettudomány területén III. fokozatú díjban részesült Tasmuhamed Kara-Niazova, az Üzbég Tudományos Akadémiája rendes tagjának „Ulugbek csillagászati felújítása” című műve.

Tankönyvéért és népszerű tudományos műért 100 ezer rubeles I. fokozatú díjban részesült Dmitrij Blohincsev: „A kvantum-mechanika alapjai” című művével, valamint idős Nyikolaj Vorozscov és ifjabb Nyikolaj Vorozscov „A közbenső termékek és színezékek szintézisének alapjai” című tankönyvével.

A titkári beszámolót — Rákosi elvtársnak tett felajánlások eredményét hallgatva — Kunnében még szilárdabb lett ez az elhatározás. Helyes a terv: most a megvalósításra adva van minden lehetőség. A Harisnyagyár februári tervét 100 százalékra teljesítette, Rákosi elvtárs szívével. A tervre 128.497 forint értékű árut

A bírálat és önbírálat fegyver a dolgozók kezében

Sztálin elvtárs és a Bolsevik Párt tapasztalatai arra tanítanak bennünket, hogy a „bolsevikok legyőzhetetlenebbé válnak, ha nem félnék a bírálat és önbírálat alkalmazásától”.

E sztilni tanításokat a történelem napjainkban is igazolja. A bírálat és önbírálat fegyver a dolgozó nép kezében és ennek alkalmazásával elősegíti a hibák kijavítását a kommunista tulajdonságok kifejlődését. Különösen nagy a jelentősége a tömegektől jövő bírálatnak, mert ez egyben a párt és a tömegek szoros kapcsolatát jelenti, megmutatva azt, hogy a tömegek érzik és tudják, joguk van, — de egyben kötelességük is — hogy a vezetés munkáját megbírálják.

A bírálat és önbírálat helyes alkalmazása elősegíti a káderek nevelését. Ez megmutatkozik az esti egyéves pártiskolán is. Borsó László elvtárs, akire a tanfolyam első felében az volt jellemző, hogy mindig rendszertelenül járt a foglalkozásokra s emiatt a tanfolyam többi hallgatói többször

megbírálták. Egyenlőleg is beszélgettek az elvtársakkal, majd a Néplap villám rovatában gyakoroltunk felé kritikát.

Bírálatainknak, ha nem is egyszerűen, de meg lett az eredménye. Borsó elvtárs fokozatosan megértette hogy miért is kell rendszeresen eljárnia a foglalkozásokra. Borsó elvtárs most már egyike azoknak, akik az anyagból a legjobban, jól felkészülve vesznek részt a foglalkozásokon.

Van azonban olyan elvtárs is, aki nem érti meg a bírálat jelentőségét. Ilyen Gombos Sándor elvtárs a Kiskereskedelmi Vállalat dolgozója, aki ugyan elfogadja a bírálatot de az önbírálatot, mint ahogy Rákosi Mátyás elvtárs mondotta „Öcsö hümböcsésnek tartja.” Pedig, ha Gombos elvtárs elfogadná a bírálatot és azt gyakorlati munkájában hasznosítaná, napi munkája és a munkatársaihoz való viszonya is megváltozna.

Gabányi Erzsébet, az esti 1 éves pártiskola vezetője.

A nagy nyereségeket is sorozaton belül húzzák az ötéves tervkölsön negyedik sorsolásán

Az Ötéves Tervkölsön mostorra kerülő negyedik sorsolásnál már jól bevált és igen nagymértékben meggyorsítja a húzások lebonyolítását.

Az új módszer szerint az ötezer forintos és az ötezer forintot felüli nyereségek is sorozaton belül kerülnek kihúzásra. Minden ötezer forintot felüli nyereséggel együtt 99 darab 200 forintos nyeresémet is kihúznak. Egy-egy sorozat 100 sorszáma közül külön kerékből húzzák ki a nagy nyeresémet nyelő körvénny sorszámat.

A törlesztéses kötvényeket szintén sorozathúzással sorsolják ki. Eddig három sorsolás zajlott le. Az első szerencsekerék, amely a kötvények sorozatszámát tartalmazza, a 10. sorsolás befejezése után teljesen kiürül, mert minden számot vagy nyeresémet, vagy törlesztéssel — kisorsolnak belőle.

uj húzási módszert alkalmaznak, amely a Szovjetunió sorsolásánál már jól bevált és igen nagymértékben meggyorsítja a húzások lebonyolítását.

Az új módszer szerint az ötezer forintos és az ötezer forintot felüli nyereségek is sorozaton belül kerülnek kihúzásra. Minden ötezer forintot felüli nyereséggel együtt 99 darab 200 forintos nyeresémet is kihúznak. Egy-egy sorozat 100 sorszáma közül külön kerékből húzzák ki a nagy nyeresémet nyelő körvénny sorszámat.

A törlesztéses kötvényeket szintén sorozathúzással sorsolják ki. Eddig három sorsolás zajlott le. Az első szerencsekerék, amely a kölvények sorozatszámát tartalmazza, a 10. sorsolás befejezése után teljesen kiürül, mert minden számot vagy nyeresémet, vagy törlesztéssel — kisorsolnak belőle.

A Harisnyagyár első akar lenni az április 4-i versenyben

Kun Józsefné, sztahanovista szinten dolgozó brigádvezető határozott szándékkal ment el a Harisnyagyár szombati ünnepségére. Egy kis papírlapra fel is írta merész tervét, amit a többi dolgozóval közösen készített el. A papírlap ezt a szöveget tartalmazta: „Hívja ki versenyre a Harisnyagyár április 4. ünnepére a megye összes üzemeit.”

A titkári beszámolót — Rákosi elvtársnak tett felajánlások eredményét hallgatva — Kunnében még szilárdabb lett ez az elhatározás. Helyes a terv: most a megvalósításra adva van minden lehetőség. A Harisnyagyár februári tervét 100 százalékra teljesítette, Rákosi elvtárs szívével. A tervre 128.497 forint értékű árut

termelt terven felül, 14.810 pár férfi és női zokni, amit a dolgozók kollektív akarata teremtett meg, már el is indult útjára azért, hogy szerte üzemekben egyre több áru, egyre bőségesebb készlet legyen.

Felszólalt. Közölte javaslatát. Az ünnepi pártnap végén a vezetőséggel a legjobb dolgozókkal együtt ismét arról beszélgettek.

„Szépek az eredményeink, jól állunk, kezdeményezzük mi elsőnek a versenyt!”

A versenyfelhívás meg is született. Mozgósította a megye üzemeit arra, hogy felszabadulásunk hetedik évfordulóját újabb munkásokkal ünnepelhesék meg.

A dolgozók 93 százaléka versenyez 125 forint értékű munka esik egy sorsóra.

A verseny ma már a dolgozók személyes ügye

Hogy mennyire a dolgozók személyes ügye ma már nagy történelmi eseményeink munkálati való ünneplése, ezt fényesen igazolja egy pénteki történet. Lévainé Imenye, a „Zófia” brigád tagja éreztetést kapott, hogy vegye ki szabadságát, mert a következők a tervben. Lévainé dolgozott egy darabig, aztán odament az egyik szakszervezeti ünnephez és megkérdezte:

— Helyes ez, hogy én most szabadságra megyek? Hiszen brigádom akkor nem tudja teljesíteni igéretét lemarad az április 4-i versenyben!

Hiába magyarázták többen, hogy a szabadságolási terv betartása fontos dolog, Lévainé nem vette ügyembe az érveket. Csak akkor nyugodott meg, ment el pihenésre, amikor brigádjába tagjai egyenként megígérték, hogy teljesítik fogadalmaikat, nem engednek belőle el hátrahagyott sem.

Április 4-ig meg három hét végén számolgatják a harisnyagyárak és versenyfelhívásokra tekintenek.

— Ma! meg! látjuk, ki ér el a legjobban eredményt ebben az időben!

Harisnyagyár dolgozóinak 93 százaléka tett már szocialista fogadalmat

Vállaljuk, hogy április 4-ig terjedő tervünket globálisan és részletesen 100 százalékra teljesítjük, 29 százalékkal csökkentjük a 100 százalékon alul teljesítők számát, a dolgozók 60 százaléka bevonjuk a Loy-mozgalomba.” Mindez nem pusztán szó a Harisnyagyárban. A fogadalom teljesítésére szocialista vállalatoknál csaknem minden dolgozó, Kiss Eva kezűvel, aki a március 9-i verseny-szakaszban 91 százalékról 127 százalékra növelte teljesítményét, negyedik tervre időelőtti befejezését ígérte meg. Sutus Sándorné harisnyagyártó 3000 pár női, férfi zokni javítását végzi el terven felül. A minőségi brigádok Kun Józsefné, Molnár Mária, Zentai Jánosné, Szendrey Kató vezet-

tésével hibamentes, kiváló munkát végeznek, biztosítják, hogy az elsőosztályú áruk aránya 35 százaléka fölé emelkedjék az őszben.

A műszakiak felajánlásukban biztositják a jó munkához szükséges összes technikai feltételeket. Ezértől szakmailag is segítik a gyengébb dolgozókat. Tóth Béla főművezető felajánlása például, amit kollektív segítséggel valósít meg, így hangzik: Üzemrészeket megajánlunk az átlépcsősöket a gépek kezelésére s a helyes fogások alkalmazására. Ezzel a módszerrel valamint a tapasztalatcsere segítségével 30 százalékkal csökkentjük április 4-ig a normán alul teljesítők számát. A felajánlások együttes értéke eddig 150.674 forint.

A VAFD-párt nem támogatja Hilalit

A Nahaz pasa volt egyiptomi miniszterelnök vezetése alatt álló VAFD-párt, az egyiptomi parlament legnagyobb pártja, a napokban pártterüleket tartott. Az erkezetlen nyilvánosságra hozott határozatok értelmében a VAFD-párt nem támogatja Hilalit pasa kormányát. A londoni rádió jelentése szerint a VAFD-párt továbbra is ellenzi Egyiptom részvételét az úgynevezett középkeleti védelemben, továbbra is követeli az angol csapatok kivonását a sazei zónából, valamint Szudán és Egyiptom egyesítését.

Tiltakozó tüntetések Londonban a költségvetés ellen

Március 11-én sokszáz ember tiltakozott az angol parlament épülete előtt a további háborús készülődést és az életszínvonal további süllyedését jelentő költségvetés ellen, amelyet Butler pénzügyminiszter nyújtott be a parlamentben.

Az összegyűlték között ott volt a szakszervezetek sok képviselője, a különböző társadalmi szervezetek szervezettek és nőszervezetek képviselői is. A rendőrség a tüntetés több résztvevőjét letartóztatta.

Egy évvel e... augusztus 27-... hogy az egész... lik a kenyérje... volt ez akkor... hol vagyunk... kor kell, akár... hetjük, ha hűs... csak beemgyü... már mérük is... akár az emba... utlek a kirak... juk tekinteni... mitlen gazda... gunk, így van... van Hajdúbös... sze mindez ne... hanem a mi f... (avagy, meg az... es bekekelesén... Oláh Józsefné... énes terübol... Oldáné nem... semmiben, fér... most egyre g... get a esillogó...

Hátha mos

— Igen, az... varrógép, az... tervezget. — A... ha? Az meg... illene a kis Ju... hajcskájához... hozta az újság... „Március 20... tervkölsön so... nagyobb alapj... érsnek, mert h... nyerek. Akkor... is, meg a babó... is volna s má... jelve őrzött k... let. Ez a köte... forint értékben... A másik köte... 500 forintot tes... esek kihúzzák... Szeme a job... lettel pihen m... lás tartású fi... jéngépe ez, a... Igen jól áll raj... esakágy simul... önölték volna... búzke öröm t... nak a kötényje... rnyjekre, majd... Elmósolyodik... — Lám, lám... szetesebb dolg... ber, hogy a fu... lona lesz, a... nagy, pedig ne... szerű dolog ez... nek kellett ah... ez így legyen... tonák, közleg... gyok, akik élt... még az életnek... latlak azért, ho... list lehessen. D... jeleíteni, nem b... Egy másik k... szöcskeházy kis... sza. Ez a Jutka... zóbe jár, tantón... nyeresémet, pén... számítani az ért...

Böven t a kö

— De menjün... szobén. Milyen... kor akár egy h... dultak kifeje a... tásra. Miutna es... kocsi lettek vo... lyek rohamra it... seg ellen. A gép... ezek s valóban... méppedig a dolg... dalán a tavasz... nak a megyeres... mindez? Nemde... ből? Abból ám... meg a szomszéd... nyéniekéből, az... dolgozóinak a fo...

Elég csak szét

ban, már sincs... hogy a befizet... került. Abból lett... kőponthoz vezet... meg az új házak... landcsász és az i... — Böven vissz...

